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TRABALHO GRUPO – VALENDO 0,5
( Conteúdo: Composição de Funções + Início de PG (
OBS: Aproveite a oportunidade para discutir, estudar e dirimir dúvidas. Um bom preparo para as provas.
1) Dada as funções f(x) = x2 + 1 e g(x) = 3x – 4, determine:

Solução.
a) f(g(x) = f(3x – 4) = (3x – 4)2 + 1 = 9x2 – 24x + 16 + 1 = 9x2 – 24x + 17.

b) f(g(0) =  9(0)2 – 24(0) + 17 = 17.
c) g(f(x) = g(x2 + 1) = 3(x2 + 1) – 4 = 3x2 + 3 - 4 = 3x2  - 1.

c) g(f(1) = 3(1)2  - 1 = 2.
2) Sendo g(x) = x – 9 e f[g(x)] = x2 + 7, calcule f(x).

Solução. Substituindo (x – 9) por uma variável “t”, temos: 
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 Calculando a composta, vem: f(g(x)) = f(x – 9) = f(t) = (t + 9)2 + 7 = t2 + 18t + 81 + 7 = t2 + 18t + 88.

Logo f(x) = x2 + 18x + 88. Para verificar, basta aplicar f em g, com a nova lei:

f(g(x)) = f(x – 9) = (x – 9)2 + 18(x – 9) + 88 = x2 – 18x + 81 + 18x + 162 + 88 = x2 + 7. (Ok!)
3) Calcule o valor do primeiro termo de uma PG, sabendo que o quarto termo é –108 e a razão é q = 3.

Solução. Lembrar que an = a1 qn-1. Logo a4 = a1 (3)3 = - 108. Como 33 = 27 temos que a1 = - 108/27 = - 4. A progressão seria: - 4, - 12, - 36, - 108, ... 
4) Determine o valor de x, sabendo que (x – 1), (2x + 1) e (4x) são termos consecutivos de uma PG.

Solução. Lembrando que numa PG dados três termos consecutivos, o central vale a média geométrica dos outros dois, temos: 
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 Logo, 4x2 + 4x + 1 = 4x2 – 4x. Cancelando (4x2) e resolvendo em x, temos: x = -1/8.
5) Escreva uma PG de três termos, sabendo que a sua soma é 
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 e o produto entre eles vale 1.

Solução. Sejam os termos: x , x.q , x.q2. Temos pela informação do problema que a soma dos termos x + xq +  x.q2 = 
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 e o produto (x. xq . xq2) = 1. Logo x3q3 = 1 ou (xq)3 = 1. Podemos escrever: q = 1/x. Substituindo na expressão da soma, temos: 
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. Logo x = -2 ou x = -1/2. As PG são então:

(-2, - 2(-1/2), - 2(-1/2)2) = (- 2, 1, - ½) ou  (-1/2, -1/2(- 2), -1/2(- 2)2) = (- 1/2, 1, - 2).
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